



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Možnosti a přínos pastorační péče při perinatální ztrátě dítěte

**Autor práce:** Mgr. Hana Hrachovcová

**Obor studia:** Pastorační asistence

**Posudek vypracoval:** doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

**Datum:** 9.5.2014

Autorka si pro svou kvalifikační práci z oblasti praktické teologie zvolila důležité téma, které ovšem není běžně reflektováno – a to hned dvojím způsobem. Autorka se věnuje problematice perinatální ztráty dítěte a s tím související práce nemocničních kaplanů. Nemocniční kaplanství je u nás ale zatím téměř výlučně spojováno s léčbou onkologických onemocnění a příp. geriatrickou péčí. Autorka však také věnuje pozornost celé problematice i z hlediska práce nemocničního kaplana s nemocničním personálem. Ani tento úhel pohledu není u nás zatím obvyklý, protože převládají práce, které se věnují zejména práci nemocničních kaplanů s pacienty a příp. jejich blízkými. Uvedené inovativní aspekty proto podle soudu vedoucího práce vyvažují výrazné překročení běžného rozsahu bakalářské práce.

### Formální stránka práce

Z formálního hlediska je práce napsána velmi pečlivě a zodpovědně.

### Jazykové stránka práce a grafická úprava

Práce je napsána s minimem chyb a překlepů, živým a čtivým stylem.

### Obsahová stránka práce

Autorka své téma zpracovává metodou obvyklou v praktické teologii. Nejprve se proto v první a druhé kapitole věnuje problematice perinatální ztráty dítěte. Nejprve uvádí základní souvislosti, v čemž jí velmi pomáhá její zdravotnické vzdělání, následně se pak věnuje problematice prožívání perinatální ztráty dítěte u rodičů a zdravotnického personálu.

Následně autorka vstupuje do diskursu praktické teologii, kdy nejprve obecně vymezuje tuto teologickou disciplínu a poté v další kapitole zpracovává problematiku klinické pastorační péče. V následující kapitole se pak zabývá právě klinickou pastorační péčí, která by se měla věnovat i zdravotníkům na neonatologickém oddělení.

V následujících dvou kapitolách se pak autorka věnuje problematice víry, naděje a eschatologickým tématům – zejména otázce naděje na spásu dětí, které zemřely nepokřtěné, čímž svou práci zdařile zasazuje do širšího teologického kontextu.



Teologická  
fakulta  
Faculty  
of Theology

Jihočeská univerzita  
v Českých Budějovicích  
University of South Bohemia  
in České Budějovice

Autorka ve své práci musela mj. zápasit s nedostatkem odborné literatury k tématu, takže např. využívala literaturu k jiným oblastem kaplanské služby, jejíž poznatky a závěry potom musela aplikovat na klinickou pastorační péči – nutno říci že zdařile.

Celkové hodnocení: **Práci doporučuji k obhajobě.**

Navrhovaná klasifikace: **Výborně.**



doc. Michal Opatrný, Dr. theol.